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 Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 

on. Antonello Aurigemma 

 

 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

OGGETTO: Ulteriore richiesta chiarimenti in merito alla Formazione dei Volontari di 

Protezione Civile.   

 

PREMESSO CHE 

 

- a seguito dell

 

Regolamento regionale n.9/2023; 

 

-  con Deliberazione n. 96 del 26 febbraio 2024, il dott. Massimo La Pietra è stato nominato quale Direttore 

 

 

- 

modificata con LR n.10/2023 disciplina  ità di Formazione dei Volontari. 

 

SOTTOLINEATO CHE  

 

- 

Jemolo di cui, con Deliberazione n. 92/2025, in attuazione della LR di stabilità n. 22 /2024, si è voluto 

mantenere la natura giuridica di Ente dipendente della Regione, in luogo della prevista trasformazione in 

Agenzia che non è mai stata attuata. 
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PRESO ATTO CHE 

 

 - con Determinazione n. G06312 del 27/05/2024 è stato approvato un Protocollo di Intesa tra la Direzione 

 CSV Lazio 

 

 

- in virtù del protocollo di cui sopra, con Determinazione n. G12651 del 27/09/2024 è stato approvato il 

Protocollo con il CESV  pegno di Euro 

129.220,00 con validità triennale ed eventualmente rinnovabile, affidando senza bando la suddetta attività 

remunerata ad un Ente Terzo Settore. 

 

SOTTOLINEATO COME 

  

tale convenzione sia stata perfezionata nonostante il Commissario dottor. Introcaso 

avesse comunicato per iscritto alla Re

volontari di Protezione Civile, così come confermato dallo stesso 

Commissione Trasparenza n. 10 del 1/03/2025 

  

 

EVIDENZIATO COME 

 

- nel corso audizione in Commissione Trasparenza del Direttore Regionale 

Civile e NUE 112  02/10/205,  il dott. Massimo La Pietra abbia fornito riscontri imprecisi e 

risposte evasive: 

 in merito alle motivazioni che giustificano 

proseguire i corsi per i volontari;  

  affidamento della suddetta attività  ad un Ente del Terzo Settore senza bando e senza 

approvazione preventiva della Giunta; 

 così come riportato sul suo curriculum 

vitae) 
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- come il CSV CESV tra i professionisti formatori, così come riscontrabile sul sito CSV Lazio ETS,  

annoveri anche la dott.ssa che, sulla base delle informazioni in nostro possesso, risulterebbe 

avere un legame coniugale con il Direttore dott. Massimo La Pietra; 

 

- che se ciò corrispondesse al vero si prefigurerebbe, oltre ad una evidente mancanza di opportunità, anche 

un conflitto di interesse alla luce del fatto che, sia il titolare della Direzione che suoi congiunti 

beneficerebbero di incarichi onerosi a carico della Regione assegnati senza bando. 

  

   

Tutto ciò premesso e considerato, 

i sottoscritti consiglieri regionali 

 

INTERROGANO 

 

il Presidente della Regione Lazio, on. Francesco Rocca  Protezione Civile on. Pasquale 

Ciacciarelli, per sapere se sono a conoscenza dei fatti descritti in premessa e quali azioni intendano 

intraprendere per riportare in capo allo Jemolo, Ente dipendente della Regione Lazio,  la formazione dei 

Volontari di Protezione Civile attualmente assegnata senza bando al CSV Ente del Terzo Settore. 

  

 Il consigliere 

 

   Massimiliano VALERIANI 




